



▲边防民警在救助受灾群众。

►原本放在50多米远桥下的渔船被掀到钓鱼台上。



“飞”船

巨浪袭烟台，养马岛受灾
今起天转好，旅游不受影响

1日，受较强冷空气影响，烟台迎来大风天气，海上最大风力达到10级，渤海湾省级客船也停运。沿海海域巨浪巨涌，并出现较强风暴增水，部分地区受灾严重。

在烟台养马岛，由于海水倒灌，靠近海边的30多家养殖场被淹，齐腰的海水将一些群众困在屋内，当地养马岛边防派出所及时组织民警救助受灾群众。在牟平新安河大桥附近，海边一片狼藉，堤坝边上重达300多斤的花岗石被大浪掀起十多米远。原本放在桥下的渔船全部走锚，漂移出50多米，有的缆绳已经拉断，被浪打到了钓鱼台上。

据烟台气象台预报，2日起风力将逐渐减小，气温将逐渐回升，对于很多选择到胶东地区游玩的市民是个好消息。

本报记者 赵金阳 蒋大伟 通讯员 臧保东 摄影报道

一反常态，首日各景区没挤爆

取消免费，济南四景区少了近40万人



旅游之变

本报记者 寇润涛 唐园园

今年“十一”黄金周一开场，前往省内各大景区的游客数量稍显“温柔”，并没有出现往年景区“爆棚”的现象。专家分析，由于9月比往年多了一个“小长假”，一定程度上起到了分流客流量的作用。

值得一提的是，去年国庆首日，济南四景区推出免费入园政策，造成人气爆棚，而今年这一政策取消，四景区入园人数暴跌了近40万人。



萌动壹点

【李莹】

梦想为城市风情嵌入更多萌动

起大早排队爬泰山

到了发现根本没必要

正值黄金周首日，省内各地一消多日来的灰蒙天，阳光在湛蓝的天空中显得有一些刺眼。然而，对于打算外出游玩的人们来说，风有点太大了。

1日上午8点52分，泰山景区的官方微博发布一条公告：因天气原因，桃花源索道暂停营运，中天门索道正常运行，请游客们合理安排行程。天气预报显示，当天北风3至4级，山顶的风会更大。

由于担心黄金周景区游客爆满，来自济宁的小伙王良和朋友们早晨7点就赶到了泰山红门。结果，出乎意料的是，王良并没有看到想象中售票处人挤人的排队景象，一切都像平时一样井然有序。

在泰山红门，景区安排专人在万笏朝天、东西桥至歇马崖等危险地段值守，与34名青年志愿者一起，提醒劝阻游客不要停留攀爬，以确保游客安全。同时，景区对公厕设施随时进行动态维护，保障公厕用水充足，满足游客需要。

1日下午，泰山景区也发布了首日“国庆假日工作动态”。数据显示，“十一”黄金周第一天，泰山景区秋高气爽、秩序井然。10月1日0:00至14:00，泰山累计接待进山进景点游客21795人，同比增长0.04%。

曲阜市文物局的相关负责人介绍，曲阜三孔景区1日接待游客4.4万人次，同比增长2.3%。而据了解，临沂市境内的各大景区也在首日“温柔”开场，蒙山龟蒙景区、山东地下大峡谷和萤火虫水洞等当天的游客量基本与往年持平。总体来说，省内各大传统景区在国庆首日客流量较为平稳。

动物园千佛山入园人数

比去年都少了十几万

根据济南市旅游局当天发布的“2015济南国庆假日旅游简报第一期”显示，1日，济南天下第一泉景区接待游客10.95万人次；千佛山景区接待游客2.1万人次。其他景区如百脉泉公园接待游客0.1万人次；九顶塔民族风情园接待游客0.63万人次；灵岩寺景区接待游客0.98万人次；九如山景区接待游客1.23万人次。

2014年国庆假期首日，位于济南的大明湖景区、千佛山景区、动物园、植物园四个公园景区免门票，当日共接待游客45.5万余人次，仅济南动物园就吸引游客14余万人次。而今年，

免费政策不再，上述四景区1日仅接待6.8万人次，动物园更是只有2.6万人次，比去年少了十几万。济南植物园的境地最“悲惨”，入园人数从去年的4.2万余人次暴跌至0.25万人次。

同样因为免费政策取消，而失去火爆景象的还有济南千佛山景区。1日上午，北门售票处前大约有十多位游客正在排队买票。门口不远处，一位倒卖门票的小伙子手里拿着一沓门票，来回向过路人兜售。在凉飕飕的北风中，小伙子不断搓着双手，半小时之内却没有倒卖出去一张门票。国庆首日，千佛山景区接客2.1万人次，而在去年同日，这一数字为14.2万。

有冷就有热，在济南章丘，搬迁后的济南野生动物世界开始营业，喜欢动物的游客纷纷前往。上午11点31分，济南市园林绿化局发布“国庆游园温馨提示”实时播报：刚搬迁至章丘的济南野生动物世界游园人数适中，适合游园。

截至下午4时，野生动物园全天接待游客8200余人次。门口11个闸门全开，游客入园速度很快，没有形成拥挤场面。客流高峰时，虽然每辆游览车出发时都已满载游客，但游客的等待时间并不长，整个运营安全平稳有序。

9月多个小长假

部分游客“玩够了”

从今年黄金周首日的“旅游战报”来看，省内多数景区开局相对比较平淡，没有出现往年“井喷”“爆棚”的状态。旅游企业山东龙冈集团总裁助理孔杰解释：“九月淡季不淡，从理论上说，十一期间的游客量就会有影响。”

一般说来，从学生暑假结束到国庆长假之间的9月份，往年都是旅游的小淡季。但是，之所以今年“不淡”，因为今年9月的“抗战胜利小长假”。再加上中秋双休日和十一长假相近，很多人选择提前休假，导致了9月份人们出游的热情高涨。根据景区统计数据显示，单从山东地下大峡谷、沂水萤火虫水洞、莒南天马岛等旅游区来看，今年9月份他们的游客量比往年同期增长了30%。

“游客多选择错峰出行也是首日客流量相对较少的原因。”孔杰说，按照惯例，10月2日和3日才会正式迎来客流高峰，一般10月3日可以达到客流顶峰。

当然，首日省内景区的“温柔”开场，除了九月假期较为集中外，蒙山龟蒙景区的副总经理郭涛则半开玩笑地说：“首日的大风也影响了一些人的出游意愿，把第一天出游的热情吹凉了。”

TA的故事，与您



就通